

Brief aan de raad

2022-0029043

Afdeling: Realisatie
Bijlage - uitdraai Speeltuinchef -
Sweelinckplantsoen.pdf

Onderwerp: Reactie schriftelijke vragen speeltuin Sweelinckplantsoen

29 maart 2022

Aan de leden van de raad,

Er zijn vragen ingediend over de ingerichte speelplek aan het Sweelinckplantsoen. Deze raadsinformatiebrief geeft antwoord op deze vragen inclusief bijlage.

1. Kunt u ons inzicht geven hoe dit “democratische” proces tot stand is gekomen;

Voor de plaatsing van de betreffende speelplek is in maart 2021 een communicatie- en participatietraject opgestart. In eerste instantie konden inwoners aangeven waar de voorkeuren lagen in het algemeen via het systeem Speeltuinchef. Er zijn 37 reacties gekomen, waarvan een kabelbaan met 23 stemmen als één na hoogste uit de bus kwam. Enkel een parcours scoorde met 25 stemmen hoger dan een kabelbaan. Ieder adres had meerdere punten te verdelen om hun wensen kenbaar te maken.

Na de inventarisatie van wensen zijn er in juli 2021 drie ontwerpen voorgelegd aan alle adressen in de omgeving van het Sweelinckplantsoen. Het uitgevoerde ontwerp heeft met afstand de meeste stemmen gekregen, namelijk 28 t.o.v. 16 en 15 stemmen voor de andere ontwerpen. Deze cijfers staan dus volkomen los van de uitkomsten van de eerste inventarisatie van wensen. In oktober 2021 zijn de inwoners middels een brief ingelicht over het ontwerp en is hen de ruimte geboden vragen of opmerkingen hierover met de gemeente te delen. Gezien de uitkomsten van het intensieve communicatie- en participatietraject is de gemeente van mening, dat de wensen voor speelplekken klaarblijkelijk anno 2021 zijn veranderd t.o.v. 2016.

2. Kunt u ons informatie verstrekken waaruit blijkt dat de direct aanwonende voorstander waren voor de tokkelbaan;

Er zijn 37 reacties gekomen op de eerste uitvraag van wensen. In totaal hebben er bij de tweede uitvraag met gerichte voorstellen 59 adressen gereageerd, waarvan 28 voor het uitgevoerde ontwerp zoals bovenstaand vermeld. De gemeente heeft geen gegevens op hoe het stemgedrag was op huishoudniveau.

3. Kunt u ons informeren wat de voorwaarden qua afstanden tot woningen zijn om een dergelijk object te plaatsen;

Vanuit speeltechnisch oogpunt is het van belang dat er minstens anderhalve meter vrij is rondom een speeltoestel. Vanuit het buurenrecht geldt een afstand van minstens 2 meter tot de erfgrans, dit is het geval. Daarnaast voldoet de invulling aan het bestemmingsplan.

4. Wij zijn van mening dat een dergelijke tokkelbaan eerder in het Develpark dan wel het voetbalveldje aan de Molenvliet zouden horen qua doelgroep, wat waren uw argumenten om een dergelijk object hier te plaatsen;

Zoals beschreven is via een participatietraject de buurt geconsulteerd over hun wensen, zowel in eerste aanleg als toen er concrete plannen voorlagen. Er bestond een uitgesproken wens voor een kabelbaan. Het Sweelinckplantsoen kent een langgerekte groenstructuur met verschillende speelvoorzieningen. In deze uitgerekte strook is gezocht naar een combinatie van speelgelegenheden voor verschillende leeftijdsgroepen. Hierbij is het doel altijd actief spelen en dus niet het enkel verblijven op bijvoorbeeld bankjes. Een doel van de gemeente is om kinderen uitdaging en afwisseling te geven in speelgelegenheden. Dit zijn uitgangspunten waarop deze speelvoorziening is gebaseerd die voortkomen uit het door de raad vastgestelde speelruimteplan.

5. Was u op de hoogte van het feit dat in 2016 98% van de omwonende geen verandering qua gebruik wenste vanwege eerder overlast;

Aangezien de speelvoorziening in de hele groenstructuur van het Sweelinckplantsoen is opgepakt was het volgens de vastgestelde participatiewijzer het uitgangspunt om nu hiervoor een participatietraject op te starten. De uitvoering hiervan is beschreven in de beantwoording op vraag 1. De wensen van omwonenden vertonen een gewijzigd beeld in 2021 t.o.v. het beeld uit 2016.

6. Indien uw antwoord op vraag 5 bevestigend is wat is dan de reden om hier toch anders mee om te gaan. Indien uw antwoord ontkennend is, graag een toelichting hoe het kan dat die informatie niet beschikbaar was;

Zoals beschreven in de beantwoording op vraag 5 is een hernieuwd participatietraject opgestart volgens het uitgangspunt van de vastgestelde participatiewijzer. De wensen van omwonenden vertonen een gewijzigd beeld in 2021 t.o.v. het beeld uit 2016.

7. Klopt het dat na de termijn om bedenkingen in te brengen de informatie van de gemeentelijke website was verdwenen en zo ja waarom. Graag ontvangen wij de uitkomst van de raadpleging van de omwonenden;

Op het moment dat een participatietraject is afgerond, gaan we altijd zo snel mogelijk aan de slag om te komen tot uitvoering. Hierbij wordt de uitvraag in Speeltuinchef gesloten, omdat er een uiterste datum van reactie hierin wordt aangehouden. In oktober zijn bewoners ingelicht over de uitvoering van de plannen. Als bijlage is de uitkomst van de eerste uitvraag van wensen bijgevoegd, de systematiek van deze uitvraag is beschreven in het antwoord op vraag 1. De bijlage is gedateerd op 2-2-2022, dit is echter de datum dat het stuk wederom uit het systeem van Speeltuinchef is gegenereerd.

8. Bent u bekend met het gegeven dat het gebruik van de tokkelbaan zorgt voor geluidsoverlast voor de direct aanwonende. Zij typeren het als het geluid van een langsrijdende tram;

Een kabelbaan maakt inderdaad geluid. Daarbij maken kinderen over het algemeen geluid wanneer zij aan het spelen zijn. Een speeltuin op deze plek valt binnen het bestemmingsplan en is daarmee geschikt als locatie. Er is hier geen sprake van onevenredige geluidsoverlast.

9. Bent u bekend met het feit dat oudere jeugd de tokkelbaan tot laat in de avond gebruikt en daarbij het nodige geluid produceren;

Spelende kinderen maken geluid. In een woonomgeving komen functies zoals tuinen en spelen samen. Waar men hinder van elkaar kan hebben, is het goed dat de buurtbewoners dit met elkaar in alle redelijkheid bespreken.

10. Bent u bekend met het feit dat kinderen die gebruik maken van de tokkelbaan vrij uitzicht hebben in de achtertuinen van de direct aanwonende en dat die hierdoor een zware inbreuk op hun privacy ervaren.

De baan stond nog niet op de goede plek. De definitieve plek is op grotere afstand van de tuin van betreffende bewoner. Dit is ook met hem besproken. Het plateau waar de kinderen op staan heeft een beperkte hoogte. Daarnaast is volgens het burennrecht een afstand van minimaal 2 meter tot de erfgrans van toepassing, hier is sprake van.

Hoogachtend,

Reactie schriftelijke vragen speeltuin Sweelinckplantsoen

De secretaris,

De burgemeester,